

## 【秋田县】秋田名牌清酒 走进澳大利亚!

秋田县位于日本本州的西北部，自然环境优越。是日本有名的良米生产地，因气候寒冷，水质清澈，酒制造业也很发达。现有 38 家酒业公司从事酿酒工艺。

近年，秋田县积极向海外推进以日本酒为主的县农副产品。除与东南亚和欧美等地构建关系，推动人文交流外，还通过在当地举行展销会、展示会、商业洽谈会等宣传手段，努力振兴县农副产品的出口，并逐步扩大对象国的范围。

2013 年至 2015 年，开始致力于对澳大利亚的出口支持项目。在澳大利亚，由于日本食文化知名度的提高，日本酒的进口业绩得到了长足发展。高水平的经济实力、购买力和国民经常饮酒的国情，以及能够看到的人口增长等因素，期待能进一步拓展其市场份额。另一方面，从日本国家、各地方的出口量上总体来看，秋田县占第 9 位，占对美国出口总量的 5%（2013 年调查 国税厅资料），为此进行了做为扩大秋田县产酒出口机会的宣传推广。

要想拓展海外日本酒市场，首先要将开拓日本餐厅销路作为第一步，第二步建议采用与当地饮食相适宜的日本酒，将顾客从红酒市场争取过来成为当下需要研究的课题。为探索澳大利亚日本酒推广的可能性，2013 年在东京都的餐厅举办了配有日本酒的澳大利亚羊羔肉料理 mariajyu 的活动。秋田的日本酒和羊羔肉如何搭配，如何使之搭配进行了一定的尝试。因澳大利亚的羊羔肉瘦肉氨基酸的味道鲜美，故希望将酸度或氨基酸较高的日本酒与之搭配。基于这一出发点，日本酒的制造和出口品种的选择上是有必要予以确认的。

2014 年，3 家相关企业赶赴澳大利亚，与当地进口工商业人员进行了合作洽谈。2015 年为进一步扩大销路，携手当地餐饮店开展了宣传活动。4 家酒业公司和一家县产食品企业参加了此项活动，在悉尼和墨尔本举行了秋田县产酒，秋田县产食品制作的料理的品尝会。110 名与会者称赞“每一个酒业公司带来的日本酒都很有特色，味道鲜美、口感甚佳。”





通过历时 3 年的宣传推广，对澳大利亚的经济环境、食文化、当地的市场需求得以了解。力求今后在拓展县产酒的销售渠道，扩大滑雪和温泉等旅游观光的同时，进一步提高秋田食文化的知名度。

■担当课：

秋田县观光文化体育部

秋田美味销售课

电话：018-860-2259

FAX：018-860-3878